
2023年中班体育活动游戏方案 中班体育
游戏设计方案案例(汇总5篇)

无论是个人还是组织，都需要设定明确的目标，并制定相应
的方案来实现这些目标。写方案的时候需要注意什么呢？有
哪些格式需要注意呢？以下是小编为大家收集的方案范文，
欢迎大家分享阅读。

中班体育活动游戏方案篇一

活动目标：

1、 鼓励幼儿勇敢地、不怕冷地参加体育活动。

2、听信号进行走、跑、跳的动作练习，发展幼儿灵活的反应
能力。

活动准备：

1、活动场地。

2、检查幼儿的穿戴。

活动过程：

1、 幼儿分散在场地上，自由做走、跑、跳及其他动作练习，
并听老师数1～10，当数到10的时候教师说：“结冰”。全体
幼儿就不动了。

2、老师说：“冰化了!”幼儿散开继续自由做动作，如此重
复游戏。

3、 幼儿熟悉游戏后，教师可变换口令，如“两人结冰”，



此时幼儿必须两人在一起，身体的某一部分接触，表示冻结
在一起了。

规则：

老师说“结冰”时，幼儿必须停止各种动作，原地不动。谁
动了，停止游戏一次。

参加游戏的小朋友扮雪花，分散在场地上;老师扮北风，站在
场地中间。游戏开始，老师领着小朋友们小跑步，同时发
出“呼呼”的声音，声音有大有小。声音小表示风小，小朋
友们就慢跑;声音大表示风大，小朋友们就快跑。老师
说：“风停了!”大家就站着不动。老师喊：“太阳出来
了!”小朋友们马上蹲下，表示雪花融化了。休息一会儿，游
戏再进行。谁不照口令做，谁就站在一边，暂停一次游戏。

规则：

动作错误者，暂停游戏一次。

活动结束：

小朋友一起回教室。

中班体育活动游戏方案篇二

中班幼儿的动作发展已经到了具有一定的平衡能力的阶段，
他们具有良好的动作协调能力，并具有一定的力量和耐力。
这一阶段的幼儿，身体技能快速发展，教师通过组织“蚂蚁
蚂蚁排队走”这一体育游戏，训练幼儿的平衡能力和动作协
调能力，并可以让幼儿的反应能力达到训练，目的在于适应
于幼儿发展规律、满足幼儿发展需要。

教学重点：本活动重点关注于重点关注与幼儿平衡能力、动



作协调能力和反应能力的发展，希望可以通过本游戏活动的
开展，训练幼儿的平衡能力、动作协调能力以及反应能力，
并引导幼儿学会团队协作精神，感受到合作的力量。

活动目标：

一、认知目标：让幼儿理解游戏规则，熟悉游戏内容。

二、能力目标：

1、幼儿在游戏活动中能够控制身体，能够以平衡的字条保持
蚂蚁的姿势，使得平衡能力得到训练。

2、幼儿能在固定蚂蚁的姿势下，协作将食物运向终点，让幼
儿的动作协调能力得到训练。

3、幼儿在游戏过程中，在听到指令后，和到达终点后就能够
迅速的反应并开始进行游戏，让幼儿的反应能力得到训练。

三、情感目标：

1、通过游戏活动的进行，让幼儿能够体会游戏的乐趣。

2、在游戏过程中，让幼儿感受到合作的意义所在，并让他们
学会与他人合作。

活动准备：揉成球状的报纸团、皮球、口哨、蚂蚁运食物的
挂图一张、小蚂蚁面具若干。

活动过程：

一、游戏导入

1、教师组织幼儿来到操场上，说：“小朋友们，你们见过蚂
蚁是怎么运食物的吗?”幼儿进行回答。教师接下来就引



出，“今天啊，老师就要给大家讲一个小蚂蚁嘟嘟的故事
哟!”并展开挂图，指出图上的小蚂蚁嘟嘟，并开始讲故事。

故事“一天，小蚂蚁嘟嘟肚子饿了，就来了草地上找食物，
它在草地上转来转去，还东嗅嗅、西嗅嗅，终于在草地上找
到了一粒米饭。嘟嘟高兴极了，立马就向那粒白米饭，嘟嘟
一边跑还一边想，今天有好吃的了!真是高兴。嘟嘟走进了才
发现，这粒白米饭真是太大了，比自己大了好几倍呢!自己一
定不能搬回家去，得请大家一起来帮我搬走。于是，聪明的
嘟嘟就挥动着可爱的小触角向蚂蚁家族里面的传递员报道了，
请大家一起来搬走这粒白米饭。不一会儿，嘟嘟的好朋友们
就都来了，大家排好队，一起把这粒大大的白米饭搬了起来，
运回了家里。晚餐的时候，大家都吃到了白米饭，还剩下一
大块。嘟嘟也挺着吃得饱饱的肚子，安心的睡觉了。”

在故事讲完后，老师提问“小朋友们，你们说嘟嘟找到的那
一粒白米饭对他来说太大了，那么他们是怎么搬回家的
呢?”(幼儿回答)。

幼儿回答之后，老师引出“你看小蚂蚁们一起合作，将嘟嘟
一个人不能够搬走那一粒白米饭搬回了家，说明合作的力量
真是很大的。今天，我们要玩的游戏就叫做蚂蚁蚂蚁排队走!
小朋友们都会变成可爱的小蚂蚁，一起排队把事物运回家
哟!”

二、游戏过程

1、引出游戏：

教师组织幼儿进行游戏前的准备活动，教师说“小朋友们，
在玩游戏之前，我们就一起做一下准备运动吧!”说完后，教
师一边唱“抖抖我的小手，动动小脚，扭扭我的脖子，转转
我的脑袋”一边示范动作。



在准备活动完毕后，教师说“为了待会我们玩游戏更加方便，
现在请小朋友们站好了，老师要将小朋友们分为五个小组哟。
”教师将幼儿分成五个小组，请组内的幼儿两人一组，进行
蚂蚁扮演。教会幼儿蚂蚁的组合姿势为第一个幼儿站立，两
手作触角;第二个幼儿弯腰，双手抱住前面一个孩子的腰。并
请小朋友进行示范。

2、交代游戏规则：

教师引出：小蚂蚁们今天来到了草地上，发现了好多食物(将
手指向已经摆好的事物(球状的报纸和皮球))，大家的肚子都
已经饿了，都迫不及待的想要把食物运回家里。但是呢，小
蚂蚁是爱护食物，他们都是非常有规则的。蚂蚁大王就悄悄
的告诉老师，说“小蚂蚁们看见这么多事物，一定都很急切
吧!但是为了让我们蚂蚁家族更加快乐和谐，我们不如来进行
一个运食物比赛吧，但是要请小蚂蚁们在把事物搬回家的路
上每次只能搬走一个食物，在奔跑的时候，小蚂蚁也要注意
安全哟!”

教师在说完之后，就告诉小朋友，一组小朋友中一共由三只
小蚂蚁，第一组小蚂蚁到终点拿到食物之后，就回到起点，
再请另一只小蚂蚁去拿食物，这样的方式循环进行，在规定
时间内，拿到食物最多的小组，就为优胜小组。游戏过程中，
幼儿之间要相互配合，不能摔跤和踩到别人，要是摔跤了，
当时所运送的食食物作废。游戏一共进行两轮，在第二轮的
时候，小蚂蚁将会由三个小朋友来组成。而在第三轮的时候，
教师要请小朋友走更长的路线，并保证食物不掉下来。

3、进行游戏教师交代完游戏规则之后，请几位小朋友在其的
指导下进行游戏示范，让幼儿能够在直观的示范中，进一步
熟悉游戏规则。

教师在示范完后，请小朋友站好，询问幼儿“小朋友们，你
们知道小蚂蚁是怎么做的了吗?你们来摆一摆小蚂蚁好不



好?”幼儿进行小蚂蚁动作摆放。这样可以帮助幼儿强化对小
蚂蚁动作的记忆。

在动作摆放完毕之后，教师说“小朋友们，我们的游戏马上
就要开始了，请小朋友把小蚂蚁头饰带上吧，赶紧在自己队
伍中排好队吧!游戏的时间是2分钟哟，让我们来看一看哪一
组的小朋友运送的事物是最多!”

游戏开始，教师吹响口哨声，表示游戏正式开始，幼儿在游
戏中一起搬运食物，教师需要在游戏过程中组织幼儿的游戏
秩序，对能力相对较弱的幼儿进行指导。在游戏第一轮进行
完后，点清小组运送的事物数量，并评出优胜小组。

进行游戏第二轮，请每个小组内的幼儿，三人一组变成可爱
的小蚂蚁第一个幼儿站立，两手作触角;第二、第三个幼儿分
别弯腰，双手抱住前面一个孩子的腰。请小朋友再次在2分钟
的时间内，比一比那一组的小朋友运送的食物是最多的。教
师在时间到了的时候，以口哨声告诉幼儿时间已到，并点清
小组运送的事物数量，并评出优胜小组。

游戏第二轮结束之后，教师说“小朋友们，其实蚂蚁们在运
送食物的时候，有时候的路途是非常遥远的。所以，在这轮
游戏中，老师请小朋友们去更远的地方运送食物。”教师在
说完后，为幼儿指出新的路线长度，请幼儿排好队，游戏按
照之前的游戏规则进行，只是路线变成了蛇形路线的。在规
定的两分钟内，比一比哪一组幼儿运动的食物最多，并点清
小组运送食物的数量，评出优胜小组。

4、游戏结束后，教师进行总结评价。

教师说“今天小朋友们的表现都是非常不错的，大家学会了
变成小蚂蚁怎么运送食物，很多小组的小朋友还在一起的配
合中运送了很多的食物哟，看来团结的力量真是很伟大的，
所以啊，小朋友在做事情的时候，一定要学会和别人合作，



这样很多事情就很快就可以解决了。

中班体育活动游戏方案篇三

一、活动目标：

1、能积极尝试，创造性地想出多种让球动起来的方法。

2、能大胆地交流自己的想法，学习做观察记录方法。

二、活动准备：

刺猬球若干;辅助材料(盆子、报纸、书、垫板、夹子、勺子、
泡沫、小棒等)。

三、 活动过程：

1、 引发兴趣。(出示一只刺猬球。)

这只刺猬球是什么样子的?像什么?

(圆圆的，像大西瓜，有点像点心店里做的大馒头像小鱼吐出
来的泡泡，还像天上挂的月亮。)

2、猜测“让球动起来”的方法。

(1)幼儿猜测。

(2)幼儿交流自己的猜测、想法。

(我可以用嘴吹。

我可以用头顶我想用手拍桌子我想用脚踢。

3、验证想法。



幼儿人手一只刺猬球，进行验证。教师巡回观察、指导。

(1)观察每个幼儿的实验操作情况。

(2)询问个别幼儿的想法。

4、交流讨论。

请幼儿大胆地展示、交流自己的实验过程。

(用拇指碰一下，用头，用手当扇子等)

5、借助辅助材料探索“让球动起来”，学习做观察记录。

“ 刚才小朋友都是借助身体的，现在借助其他的物品，你会
怎么让你的球动起来呢?”

6、展示观察记录，让幼儿交流实验结果，分享成功喜悦。

中班体育活动游戏方案篇四

活动目标探索椅子的各种玩法，充分练平衡、跳等动作。

喜欢与同伴合作，体验运动的挑战与快乐。

懂得遵守游戏规则，有保护自己身体的意识。

活动准备小椅子若干、大椅子四把、小旗八面(4红4黄)

磁带：《兔子舞》、《运动员进行曲》、《我是人民小骑
兵》。

布置场地。(2个跨栏，4个平衡木，1个大椅子山洞，最后一
个小椅子，上面各放上两面不同颜色的小旗)



活动过程活动导入：

1、师：小朋友们，首先请你们来和老师做一下准备运动，请
你跟我这样做，(我就跟你这样做)带领幼儿跑一圈，听音乐
《兔子舞》，师生自由做椅子操。提椅子，举椅子，按音乐
跳跃，转圈，做完运动，“请你跟我这样做”，老师坐到椅
子上，音乐停止。

2、教师引发幼儿探索椅子玩法的兴趣：小朋友们，椅子除了
可以做操，还可以怎么玩，请大家开动你的小脑筋，来想一
想，看谁想得玩法多，小朋友们，你们可以自己玩，也可以
和同伴一块玩。但是，老师要提一个小小的要求，你们在玩
的时候，要注意安全。

活动展开：

1、幼儿每人一只小椅子，自主地进行探索，走、跑、跳等动
作，可以合作将椅子拼起来成跨栏、平衡木等。教师注意观
察幼儿，发现创新的加以表扬，加强安全保护。

2、展示自己的玩法：幼儿个别展示自己玩椅子的方法，教师
和其他幼儿给予肯定和表扬。

3、小朋友们，你们真棒，你们探索了这么多种玩法，老师为
你们感到自豪，下面我们一起来练习一下椅子的玩法，好么?
幼儿分成2组，(以备2位老师照看)，集体练习椅子玩法：跨
栏、走平衡木、跳跃、举杠铃。

4、小朋友们，你们练习地非常好，下面我们就玩一个游戏，
叫做运动员大比拼。你们肯定都见过电视上播放的体育节目
吧，电视上的运动员勇敢么?他们勇于拼搏，你们愿意向他们
学习，争夺冠军么?下面我们来分组进行比赛(放音乐：《运
动员进行曲》)。



幼儿分成4组，分别取名字，红队、黄队、绿队、蓝队教师交
代玩法，提出要求，幼儿游戏：跨栏--平衡木--钻洞，然后
拿上小旗，回来接力，将小旗交到另一个小朋友手上，另一
个小朋友跑跑到目的地，换另一个颜色的小旗返回，依次类
推，最早到达目的地者为胜，游戏结束后，教师针对情况，
及时表扬鼓励。

5、最后我们来玩一个小朋友非常喜欢的游戏：抢椅子(个别
孩子可以休息)最后胜出的小朋友发奖。

结束阶段：

1、教师小结：表扬大胆勇敢、不怕困难、遵守规则的幼儿，
肯定所有幼儿。

2、教师喊拍子，与幼儿一起做放松运动。

3、幼儿听音乐《我是人民小骑兵》，并做骑马动作，将椅子
带出场地，结束活动。

活动延伸

1、让幼儿以“玩椅子”为主题绘画，并展出，与家长一起共
赏。

2、在户外活动中，引导幼儿继续玩“椅子游戏”。

中班体育活动游戏方案篇五

活动目标：

1、通过练习多种跳法(双脚向前行跳、并腿跳、分腿跳、侧
跳)，发展跳跃能力。



2、在游戏中巩固对数字1-10的认识。

2、增强幼儿独立进行体育锻炼的能力。

活动准备：场地布置

活动过程：

一、热身运动：

1、教师带领幼儿在圆圈上学高个子走(垫脚尖走)、矮个子
走(半蹲走)，边走手部边做扩胸运动，充分活动下肢与上肢。

二、游戏：火箭发射

幼儿扮演小火箭下蹲，从1数到10，数到10的时候向上弹跳，
看谁的跳得高。

三、跳火箭

1、教师示范各种跳法。

2、幼儿自行练习，教师适当指导。

起跳时可分腿同时跳进1和2，也可以用双脚行进跳，跳进1后，
再用侧跳至2……

四、放松运动：小火箭返航

中班体育游戏【三】小棍赶猪

适合年龄：4——5岁

游戏目标：



1.练习用纸棒赶球的动作;

2.发展幼儿动作的协调性和灵敏性;

3.积极参与体育活动，乐意与人合作，体验合作的快乐。

游戏玩法：

幼儿分成人数相等的两队，站在同一起跑线后以一个接一个
赶着纸球向前跑，到终点后拿起纸球进行投篮，以完成速度
快或进球多得对为胜利者。

游戏规则：

注意安全，按规定的线路进行游戏。

中班体育游戏【四】螃蟹运球

适合年龄：4——5岁

游戏目标：

1.练习俩人背对背夹球走的动作;

2.发展幼儿动作的协调性和灵敏性;

3.积极参与体育活动，乐意与人合作，体验合作的快乐。

游戏玩法：

幼儿分成人数相等的两队，每组俩人背对背夹球站在同一起
跑线向前走，到终点后拿起纸球进行投篮，以完成速度快的
队为胜利者。

游戏规则：



注意安全，中途掉球需从起点重新游戏。


